

# Ленские ВЕСТИ 80 лет

(Окончание.  
Начало в № 45, 46, 47)

## О коллегах

Газета настолько живой организм, что приход нового сотрудника привносит и в жизнь в общем то устоявшегося коллектива с его ядром, костяком, и в публикуемые материалы, и в читательские отклики новые краски. Кто-то, что бывало крайне редко, не задерживался в коллективе надолго, но основная часть и творческих, и нетворческих сотрудников, как говорится, прикипала к работе за более чем скромное денежное вознаграждение. Альбина Усольцева (впоследствии Шишкевич), филолог по образованию, пришла в редакцию заменить корректора. Вскоре она начала писать материалы, это у неё хорошо получалось, и Альбина работала в редакции, пока семья не переехала в другой город. Наталья Трегубенко (впоследствии Свяжина) устроилась в



Н. Свяжина

редакцию машинисткой. Вскоре пытливый ум юной сотрудницы был востребован, и Наталья стала выдавать интереснейшие материалы, поступила на отделение журналистики ИГУ. Как интересно распоряжаются нашими жизнями её величество Судьба и господин Случай! Наталья с детства мечтала быть врачом, просто бредила этой профессией до того, что могла на основании описанных симптомов поставить вам диагноз, рассказать, как устроен и работает тот или иной орган, почему он захандрил, и назначить лечение - все болочки и все лекарства от них Наталья знала назубок. Часто диагнозы, которые она озвучивала, впоследствии подтверждали врачи. Яркий след в истории газеты и памяти читателей оставила и Инна Молчанова, но об этом она расскажет сама в одном из следующих номеров. Елена Липарева пришла в редакцию едва ли не после школы, проработала в коллективе немного, но на её трудолюбие всегда можно было рассчитывать и быть уверенным в добровольном выполнении всех поручений и заданий. Татьяна Владимиrowна Баркельтьева появилась в редакции летним днём 1996 года. Зам. редактора А.С. Попов принял



Т. Баркельтьева

её на время отпуска сотрудника, но Татьяна так ярко заявила о себе, что вышедший из отпуска В.И. Зуев посчитал возможным оставить её в штате. Татьяна Владимировна много лет является редактором отдела социально-экономических проблем, которых у нас ещё много, как и отдельно взятых недостатков. Вот и борется она с ними своим острым пером, невзирая на чины и регалии, будь то местный чиновник или сам полпред президента страны. Острым - сказано не для красивого словца. Татьяна тоже одна из призёров (второе место - это вам не шутка!) профессионального конкурса журналистского мастерства Иркутской области. По первому образованию Татьяна геофизик, как и А.С. Попов. И тоже не один полевой сезон у неё за плечами. Потом Татьяна окончила наш родной журфак ИГУ. Есть у Татьяны особенность характера - вступиться, ввязаться в бой за человека, попавшего в беду или которого обидели хотя бы одним нелестным словом. Такое у неё обострённое чувство справедливости. А отдохновение от всех этих социально-экономических проблем она находит в общении и публикациях о творческой интеллигенции города, художниках и поэтах - членах клуба "Даван", членом которого тоже является много лет. Путешественница. А ещё Татьяна увлечена йогой и даже совершила своеобразное паломничество в виде йога-тура на о. Самуи.

Педагог по образованию, впоследствии библиотекарь Любовь Геннадьевна Пешкун с 1997 года внештатно сотрудничала с редакцией, и теперь вот уже много лет работает в газете. Очень мобильная.



Её работоспособности могут позавидовать даже некоторые молодые люди - Любовь Геннадьевна, даже уходя в отпуск, оставляет столько своих материалов в "загон", что иногда они не кончаются, даже когда она выходит на работу с новыми силами. Создать мультимедийную презентацию, написать сценарий праздника и душевно провести его, подготовить шуточные или трогательные красочные поздравления коллегам к праздникам или иным датам, подыскать сувенир в подарок, который отражал бы суть того человека, которому он предназначен, - в этом вся Любовь Геннадьевна.

Несколько лет назад в редакцию очень гармонично влилась молодая выпускница Байкальского госуни-

верситета Оксана Некрасова (впоследствии Карпова). Девушка проявила большие способности и ещё большую трудоспособность, но переехала жить в другой город, где тоже работает в газете. Вообще "Ленский коммунист", "Ленские вести" давно стали кузницей профессионалов, которые с лёгкостью были приняты тогда и принимаются на работу в другие редакции СМИ или орга-

газете и бухгалтер Галина Петровна Панкратова. Она ведала нашими финансами и в звёздные годы редакции, и в те сложные времена, когда нам было очень трудно выжить. Выжили. Сегодня главным бухгалтером работает Марина Михайловна Тулина. Это не просто бухгалтер-профессиональ. Она бухгалтер экстразеркального класса - это честно. И человек удивительный. Замечательный человек.



дёжных руках Евгения Александровича Горбаня. Водитель экстра-класса, за машиной следит, как за живым существом.

Наталья Васильевна Шведова, наш главный редактор. Она возглавила коллектив редакции немногим более года назад. По образованию психолог. Да, не журналист - лишняя боевая единица никогда не бы-

## Моя любимая ГАЗЕТА



О. Карлова

ны власти. Любовь Сухаревская (увы, четыре года назад ушедшая из жизни), прошедшая в "Ленском коммунисте" школу БАМа, очень много лет работала в иркутских СМИ. Нина Васильевна Жданова, также пройдя с редакционным удостоверением БАМ, в своё время ставшая лауреатом конкурса для одарённой молодёжи "Молодость. Творчество. Современность", впоследствии много лет отработала в партийных и советских органах, курировала нашу работу в администрации района, теперь является помощником депутата Заксобрания Б.Г. Алексеева. Елена Липарева и Наталья Трегубенко успешно работали в районной администрации и городской Думе. Теперь Наталья снова вернулась в журналистику.

В этом материале я не назвал многих других журналистов и других сотрудников, работавших в редакции до меня. Этому будет посвящён отдельный материал. Но работа редакции немыслима без технических сотрудников: бухгалтеров, водителей. О машинистках и корректорах было рассказано в предыдущем номере газеты. Хочется вспомнить добрым словом Любовь Михайловну Тихонову, бухгалтера, работавшую в редакции ещё 30 лет назад. Много лет отдала любимой



М. Тулина

20 лет назад совсем девочкой пришла на работу Екатерина Прокопец (впоследствии Константина). Работала машинисткой, а когда возникла необходимость и были приобретены компьютеры, Катя освоила работу с офисной техникой в два счёта. Наиответственнейший человек: надо: будет работать в выходные или до утра (а такое у нас не редкость)! В её обязанности входили набор текстов и помочь в вёрстке газеты - правка полос и так далее. Но Кате и этого было мало, хотя работы было хоть отбавляй. Успевала и бухгалтеру помочь с бумагами управляться, и копии сделать, и документы заламинировать. И вот уже чуть больше года Екатерина находится на самом ответственном



Е. Константина

участке работы - вёрстке газеты. К работе подходит творчески - иначе нельзя. Теперь она, как в своё время В.В. Тихомиров, потом и автор этих строк, ругается на нас, когда мы вовремя не сдаём тексты. Но ругается только по работе: характер у неё добрый, сердце замечательное, улыбнётся - и душа радуется. И друг она хороший.

Сейчас в редакции работает один корректор - Сергей Александрович Грибин. Педагог по образованию. Очень эрудированный. Нередко предлагает идеи броских заголовков.

Много добрых слов можно сказать и о водителях. Их за эти годы смешилось много. Год назад не стало Ивана Анатольевича Губанова - много лет он содержал в образцовом порядке автомобиль. Сергей Викторович Скрябиков, Сергей Александрович Оболкин - они из той когорты водителей, что не просто довёз и успокоился, а надо будет - машину кирпича разгрузят, хотя и не должны этого делать, ну, не входит это в их обязанности. Сейчас редакционная машина находится в на-

вает лишней. Но в данном случае не играет особой роли, дипломированный журналист ли возглавил коллектив или человек, умеющий выстоять сам и вытащить коллектив из кризисной ситуации. Наталья пришла в редакцию на время декретного отпуска сотрудницы. Очень быстро освоила работу оператора компьютерного набора, а также бухгалтерский учёт и основы трудового законодательства, работала с рекламодателями. Так что её назначение главным редактором вполне закономерно. И сейчас выскажу сугубо личное мнение. К тому времени, когда Наталья приняла бразды правления, финансовая ситуация в редакции немного выровнялась, но всё еще оставалась шаткой. Тогда мы не могли знать наверняка, сможем ли сохранить коллектив и газету как таковую вообще. И вот по прошествии года мы вполне уверенно встали на ноги. Это не значит, что всё у нас настолько замечательно, что мы поём и водим хороводы, но появилась стабильность и уверенность в дне завтрашнем. Мы готовимся отметить юбилей. Мы продолжаем работать для читателей, которые остаются верными своему любимому изданию.

В серии этих материалов я не упомянул о полиграфистах, людях, с которыми мы многие десятилетия были связаны единой жизнью - выпуском газеты. Скажу лишь, что мы благодарны всем и каждому из них за то, что нас объединяло и связывало на протяжении этого времени. Не упомянул я и о наших верных помощниках - нештатных авторах. Они - рабочие, интеллигентия, сельские и городские жители - писали о своей жизни, её радостях и проблемах изнутри, доносили живое слово читателям. Им всем - вам всем - большое спасибо!

Мы вступаем в девятое десятилетие жизни газеты вместе - а это самое главное.

Олег ИВАНОВ